
　　　　　　　　平成23 年度 使える英語プロジェクト事業に係る質問紙調査結果（２回目：1月～２月）

(１)外国に興味がある。 あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

小学５年生 42.4% 36.0% 14.3% 7.3%

小学６年生 45.0% 33.6% 13.9% 7.5%

中学１年生 39.7% 34.3% 14.4% 11.6%

（２）英語は好きだ あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

小学５年生 34.1% 38.3% 19.2% 8.5%

小学６年生 29.2% 38.2% 22.0% 10.6%

中学１年生 25.7% 35.3% 23.2% 15.9%

（３）外国語活動・英語の授業は好きだ あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

小学５年生 40.2% 37.5% 15.6% 6.7%

小学６年生 29.4% 39.3% 21.8% 9.5%

中学１年生 21.4% 38.0% 25.5% 15.1%

（４）中学校で、英語の勉強をすることが楽しみだ あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

小学５年生 20.3% 31.6% 29.7% 18.3%

小学６年生 22.9% 32.5% 26.7% 17.8%

（４）英語で表現できることが、増えるのは楽しみ
だ。

あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

中学１年生 29.2% 35.0% 22.8% 13.0%

（５）将来、外国で、自分の好きな事や仕事をした
い。

あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

小学５年生 21.3% 20.6% 27.4% 30.7%

小学６年生 19.3% 21.0% 27.8% 31.9%

中学１年生 17.3% 19.9% 29.6% 33.3%

（６）外国の人と英語を使って、コミュニケーション
ができるようになりたい。

あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

小学５年生 54.9% 28.2% 10.9% 6.0%

小学６年生 53.6% 28.1% 11.3% 7.0%

中学１年生 38.0% 32.5% 16.7% 12.8%
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（７）-1 英語を使えるようになることは、大切だと
思う。

あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

小学５年生 66.9% 24.4% 6.1% 2.7%

小学６年生 67.2% 23.0% 7.0% 2.8%

中学１年生 56.2% 29.3% 8.9% 5.6%

（７）-2 大切だと思う理由を１つ回答して下さい。
＊（７）－１で１又は２と回答した児童・生徒のみ回答

受験に役立つ
好きな事や仕事

に役立つ
外国の人とのｺﾐｭ
ﾆｹｰｼｮﾝに役立つ

その他

小学５年生 19.6% 31.5% 45.8% 3.1%

小学６年生 16.8% 34.3% 45.5% 3.4%

中学１年生 29.5% 37.0% 28.7% 4.8%

（８）-1 英語を使えるようになることは、将来、必
要だと思う。

あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

小学５年生 64.7% 25.4% 7.6% 2.3%

小学６年生 64.2% 26.2% 6.8% 2.8%

中学１年生 54.6% 31.2% 9.5% 4.7%

（８）-2 必要だと思う理由を１つ回答して下さい。
＊（８）－１で１又は２と回答した児童・生徒のみ回答

受験に役立つ
好きな事や仕事

に役立つ
外国の人とのｺﾐｭ
ﾆｹｰｼｮﾝに役立つ

その他

小学５年生 17.1% 42.0% 38.0% 2.9%

小学６年生 15.4% 44.1% 37.7% 2.8%

中学１年生 24.6% 46.6% 25.1% 3.6%

（９） 外国語活動・英語の授業には、積極的に参
加している。

あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

小学５年生 31.6% 43.5% 18.6% 6.3%

小学６年生 23.0% 44.8% 24.1% 8.1%

中学１年生 26.1% 44.8% 22.5% 6.6%

（１０）外国語・英語の授業では、相手の話す英語
をしっかり聞いている。

あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

小学５年生 43.4% 43.1% 10.8% 2.7%

小学６年生 38.5% 45.5% 12.4% 3.6%

中学１年生 29.9% 49.1% 16.1% 5.0%
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（１１）外国語・英語の授業で英語を話すときは、
わかりやすく話すことを心がけている。

あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

小学５年生 30.2% 43.0% 19.9% 7.0%

小学６年生 25.4% 42.4% 23.7% 8.6%

中学１年生 18.5% 41.1% 29.7% 10.8%

（１２）外国語・英語の授業中に、外国人指導助手
や英語教育支援員の先生とするｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝは楽
しい。

あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

小学５年生 30.2% 43.0% 19.9% 7.0%

小学６年生 25.4% 42.4% 23.7% 8.6%

中学１年生 18.5% 41.1% 29.7% 10.8%

（１３）外国語活動・英語の授業中に分からないこ
とがあったときには、学校の先生にたずねる。

あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

小学５年生 17.5% 25.3% 29.8% 27.5%

小学６年生 15.5% 25.0% 30.0% 29.5%

中学１年生 23.0% 29.4% 27.5% 20.1%

（１４）外国語活動・英語の授業中に分からないこ
とがあったときには、友人や家の人にたずねる。

あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

小学５年生 28.0% 27.1% 18.1% 26.8%

小学６年生 25.0% 27.2% 19.1% 28.8%

中学１年生 35.0% 32.5% 16.4% 16.1%

（１５）外国語活動・英語の授業中に分からないこ
とがあったときには、塾の先生や家庭教師にたず
ねる。

あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

小学５年生 8.0% 8.0% 12.4% 71.6%

小学６年生 8.7% 7.8% 12.9% 70.7%

中学１年生 21.7% 16.3% 12.7% 49.3%

（１６）外国語活動・英語の授業中に分からないこ
とがあったときには、誰にもたずねないで、そのま
まにしておく。

あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

小学５年生 11.6% 18.5% 29.3% 40.6%

小学６年生 13.4% 19.4% 30.2% 36.9%

中学１年生 7.5% 14.4% 28.6% 49.5%
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（１７）学校以外の場所で外国の人が英語で話し
かけてきたら、知らないふりをする。

あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

小学５年生 9.6% 18.1% 38.0% 34.3%

小学６年生 9.4% 17.9% 40.6% 32.1%

中学１年生 9.7% 17.0% 42.5% 30.8%

（１８）学校以外の場所で外国の人が英語で話し
かけてきたら、知っている英語を使って受け答え
する。

あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

小学５年生 41.0% 33.2% 14.5% 11.3%

小学６年生 39.8% 34.9% 14.5% 10.9%

中学１年生 37.1% 37.3% 14.3% 11.3%

（１９）外国語活動の授業中に、担任の先生や友
だちが使う英語の意味はわかる。

あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

小学５年生 31.0% 43.7% 17.3% 8.0%

小学６年生 28.6% 45.9% 17.3% 8.2%

（１９）英語の授業で習った英語は、理解してい
る。

あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

中学１年生 30.1% 46.1% 17.7% 6.1%

（２０）外国語活動・英語の授業中に、外国人指導
助手や英語教育支援員の先生が使う英語の意
味はわかる。

あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

小学５年生 21.1% 42.0% 25.0% 11.9%

小学６年生 19.7% 43.1% 25.6% 11.5%

中学１年生 16.6% 41.4% 27.9% 14.2%

（２１）外国語活動・英語の授業中に、先生や友だ
ちに英語を使って自分の考えを伝えることができ
る。

あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

小学５年生 16.3% 35.1% 31.3% 17.3%

小学６年生 14.8% 37.4% 30.8% 17.0%

中学１年生 12.5% 35.3% 34.9% 17.4%

（２２）学校以外の場所でも、外国の人に英語を
使ってあいさつや自己紹介などのやりとりができ
ると思う。

あてはまる
どちらかといえば

あてはまる
どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

小学５年生 25.6% 34.1% 23.3% 16.9%

小学６年生 23.1% 34.6% 24.7% 17.6%

中学１年生 8.4% 24.6% 38.6% 28.4%
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（２３）学校以外で、普段（月～金曜日）1日あたり
どれくらい英語の勉強をしていますか。

1時間以上
30分以上、1時間

より尐ない
15分以上、30分

より尐ない
15分より尐ない 全くしない

中学１年生 23.8% 23.8% 20.0% 17.2% 15.1%

（２４）家庭で、どのような教材を使い英語の勉強
をしていますか。（複数回答可）

教科書 学校配付教材 市販教材 塾教材 その他 全くしない

中学１年生 62.3% 38.0% 28.7% 44.8% 7.4% 9.4%

（２５）学校で配られた、教科書の音声ＣＤを使っ
た英語の勉強を、授業以外に1週間あたり何日く
らいしていますか。

４日以上 ３日くらい ２日くらい １日くらい 全くしない

中学１年生 3.4% 5.3% 10.8% 22.1% 58.5%
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